Examen de Matematicas 4° de ESO

Recuperacién de Andlisis (Junio 2004)

Problema 1 (2 puntos) Calcular el dominio de la siguiente funcién:

Va2 + 2z — 8
fo ==

Solucion:

Como no existen raices cuadradas de nimeros negativos, calculamos los
intervalos en los que 2% + 27 — 8 = (z — 2)(x +4) > 0:

(—o0,—4) | (—4,2) | (2,+00)
T +4 — + +
x—2 — — +
2?42z —8 - — -

Si ahora quitamos el punto que anula el denominador nos queda:
Dom f(z) = (—o0,—4] U [2,3) U (3, +0)

Problema 2 (1,5 puntos) Comprobar la simetria de las siguientes funcio-

nes:
222 — 1
1. e
f(@) xt 42
43 — x4+ 1
29@0) = — 5
227
3. h(z) = ]
Solucién:
2(—z)% —1
L f(-z) = [T —f(z) = par
4(—x)2 + (- 1 —da3 — 1
2. g(—x) = ( az)_;;Q(—i_a:l) REL xx2 +$1+ = ni par ni impar
2(— 5
3. h(—z) = (_;);)—1 = —h(x) = impar



Problema 3 (1 puntos) Calcular fogy go f, siendo

fle) =vVr— Ty ga) =

Solucion:
1 1 V1—a?
= = — = —_ ]l =—
Fogta) = rlotan =1 (55) =/ :
1
go f(z) = g(f(@) =g (Vo —1) =
r—1
S z+1
Problema 4 (1,5 punto)Calcular la funcién inversa de f(x) = P
Solucion:
1
yz%_rl; yr—y=x+1; yr—z=y+1; (y-lr=y+l=
_y+1 _1 o+
m_y—l = (x)_ac—l

Problema 5 (2 puntos) Calcular los siguientes limites:

L5 32 —2r+1
o lim ——————
z—o0 22241

23+ 222 — 132+ 10

2. i — s 3, 3
Solucién:

L 322 —2x+1 3
olm ==
oo 212+ 1 2

oot 4222 —13x 410 3

2. lim — =

a—1 x3—x24+3x—3 2

Problema 6 (2 punto)Dada la funcién

20 — 1 si r<l1
fla)=4 22 —z+1 si 1<x<3
r+5 si 3<zx

1. Dibujar la grafica de la funcién.

2. Estudiar la continuidad en los puntos z =1y = = 3.
Solucién:

1. Se dan valores y a continuacion se dibuja.

2. En x = 1 es continua, mientras que en x = 3 la discontinuidad es
inevitable, hay un salto.



